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Інна ЛЕОНТЬЄВА, Олег ЛЕОНТЬЄВ 

(Cтаробільск, Україна) 
 

ЗДОРОВ’Я ЯК НАЙВИЩА СОЦІАЛЬНА ЦІННІСТЬ 
 

Здоров’я – це стан повного фізичного, духовного і соціального благополуччя, а не тільки ві- 
дсутність хвороб чи фізичних вад. Основною метою здоров’я є повноцінне життя й активне 
довголіття. Здоров’я – це найголовніша цінність людини, її найважливіший пріоритет у житті, 
пріоритет, який визначає можливість для реалізації всіх її прагнень, як особистих, так і соціаль- 
них. Зазвичай  для будь-якої людини поняття «здоров’я» невідривно  пов’язане  з  поняттями 
«життя», «смерть» і «хвороба». Спочатку життя здається, що здоров’я – це відсутність хвороби. 
Але з роками стає зрозуміло, що здоров’я – це ще і стан організму, при якому нормально функ- 
ціонують усі органи, це відчуття гарного самопочуття в певному середовищі. 

Чи буде людина здоровою залежить тільки від неї. Це підтверджують і дослідження вчених: 
серед чинників, від яких залежить здоров’я людини, яка проживає в цивілізованій країні в умовах 
миру за відсутності природних катаклізмів (землетруси, повені, засухи), приблизно 20 % припа- 
дає на економічні умови; 20 % – на спадковість і генетичні порушення; 10 % – на розвиток меди- 
цини і якість медичного обслуговування, а близько 50 % припадає на спосіб життя людини, на її 
ставлення до власного життя. 

Виклад основного матеріалу. Поняття здорового способу життя складається з декількох 
компонентів. А саме це: 

- заняття спортом, висока рухова активність; 

- збалансоване харчування та дотримання режиму харчування; 
- загартовування, яке особливо цінне в дитячі та юнацькі роки; 
Завдання кожної людини – навчитися зберігати та зміцнювати здоров’я, використовуючи ре- 

зерви організму, природні та соціальні фактори довкілля, досягнення науки та багатий народний 
досвід. 

На шляху до збереження ціннісного показника здоров’я встає фізична культура. Фізичне ви- 
ховання є головним напрямом впровадження фізичної культури і становить органічну частину 
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загального виховання, покликану забезпечити розвиток фізичних, морально-вольових, розумо- 
вих здібностей та професійно-прикладних навичок людини. 

Розглядаючи історичний процес виникнення, становлення та подальшого розвитку фізичної 
культури, необхідно подивитись на ті цілеспрямовані зусилля, яких докладали наші пращури, 
що жили на території сучасної України в різні історичні епохи, як виховували молодь, яку роль у 
цьому процесі відіграла фізична культура, які ігри, змагальні фізичні вправи, гігієнічні чи лікува- 
льні рухливі засоби застосовувались у побуті та військовій підготовці. Адже протягом всієї історії 
людства фізична культура посідала провідне місце у його побуті, була органічною частиною 
національної культури. Як підкреслював відомий вчений В. Елашвілі, «…немає у світі народу, в 
якого б не було б своїх видів фізичних вправ і рухливих ігор, що складають один із елементів 
фізичного виховання…». Підтвердження цьому є наявність у світі великої кількості народних 
фізичних вправ та рухливих ігор, частина з яких не тільки побутує у цього народу, але й адапту- 
валась і розвивається на світовій арені практики фізичного виховання. 

Фізична культура в Україні є часткою загальної культури суспільства, що спрямована на змі- 
цнення здоров’я, розвиток фізичних, морально-вольових та інтелектуальних здібностей людини 
з метою гармонійного формування її особистості. Практика свідчить, що фізична культура, до 
складу якої входять фізичне виховання, спорт та фізична рекреація, є важливим засобом під- 
вищення соціальної і трудової активності людей, задоволення їх моральних, естетичних та 
творчих запитів, життєво важливої потреби взаємного спілкування, розвитку дружніх стосунків 
між народами і зміцнення миру. Спорт як органічна частина фізичної культури є сферою діяль- 
ності людей, виявлення та уніфікованого порівняння у змаганні їх досягнень в певних видах 
фізичних вправ. В той же час спорт є часткою міжнародного спілкування, дає можливість демон- 
страції досягнень суспільства у цій сфері діяльності, сприяє утвердженню гуманістичних ціннос- 
тей та спортивного авторитету України у світовому співтоваристві. 

Розвиток фізичної культури і спорту в Україні, як і в кожній країні світу, обумовлений потре- 
бами суспільства, рівнем соціально-економічного розвитку, станом освіти, науки, культури, 
традицій та ін. Формування основ державної програми розвитку фізичної культури в Україні 
відбувалося з урахуванням радянської системи фізичного виховання і спорту, яка постійно 
реформувалася, та традицій українського народу. 

Отож фізичне виховання в Україні, що має тисячолітню історію, розвивалося нерівномірно й 
залежало від багатьох політичних, економічних і географічних умов. Творче використання цієї 
народної скарбниці в сучасних умовах має велике виховне, освітнє та оздоровче значення. 

Важливою складовою частиною державної соціально-економічної політики є розвиток фізи- 
чної культури і спорту. Останні роки гостро стоїть проблема погіршення стану здоров’я населен- 
ня області, збільшилася кількість людей які вживають алкоголь, наркотики та палять. До 
основних причин, що негативно впливають на стан здоров’я населення слід віднести погіршення 
умов праці, навчання, відпочинку, стану навколишнього середовища, якості та структури харчу- 
вання, збільшення надмірних стресових навантажень та зниження рівня фізичної підготовленос- 
ті та фізичного розвитку всіх соціально-демографічних груп населення. 

Гострою проблемою є низька фізична підготовленість та фізичний розвиток учнівської мо- 
лоді. Реальний об’єм рухової активності студентів та школярів не забезпечує повноцінний роз- 
виток та укріплення здоров’я підростаючого покоління. Збільшується число молодих людей, 
віднесених за станом здоров’я до спеціальної медичної групи, з якими через відсутність належ- 
ного фінансування в деяких районах та містах області взагалі не проводиться фізкультурно- 
оздоровча робота. Також викликає занепокоєння згортання позакласної та гурткової роботи з 
фізичної культури і спорту в закладах системи освіти. 

Дослідження, проведені Українським інститутом охорони дітей та підлітків МОЗ України та 
дані медичної статистики свідчать, що здоровими можна вважати лише 27 % дітей дошкільного 
віку, 90% випускників мають відхилення у стані здоров’я, у 41 % дітей шкільного віку – хронічні 
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захворювання. Медична статистика вказує на те , що у перший клас іде 15–16 % хворих дітей, а 
до 15–17 років хворими стають 53–54 % учнів. Кабінет Міністрів України у цільовій комплексній 
програмі «Фізичне виховання – здоров’я нації» зазначено, що понад 50 % дітей та учнів мають 
сьогодні незадовільну фізичну підготовку і за станом здоров’я до Збройних Сил України у 18- 
річному віці не призивається кожний четвертий. 

З метою покращення здоров’я населення України, охоплення їх заходами фізичної культури 
і спорту, держава використовує цілий арсенал вчителів, тренерів, інших кадрових працівників, 
які працюють на ниві фізкультури. На сьогоднішній день одним з головних завдань, яке стоїть 
перед управлінням з питань фізичної культури і спорту та усією фізкультурною громадою, це 
ефективне використання можливостей фізичної культури і спорту в оздоровленні громадян 
України, сприяння укріпленню їхнього здоров’я, підвищення працездатності, формування висо- 
ких моральних якостей, виховання здорового підростаючого покоління, створення необхідних 
умов для організації фізкультурно-масової та спортивної роботи в сільській місцевості та досяг- 
нення високих результатів спортсменів на Всеукраїнських та міжнародних змаганнях. 

Для реалізації цих важливих завдань першочерговими кроками буде створення організацій- 
но-управлінських, матеріально-технічних, соціально-педагогічних і медично-біологічних умов 
для залучення різних категорій і груп населення області до регулярних занять фізичною культу- 
рою і спортом, підготовка спортсменів високого класу, забезпечення міжвідомчого та багаторів- 
невого підходу в питанні формування здорового способу життя населення, створення постійно 
діючої інформаційно-пропагандистської системи, яка направлена на залучення до активних 
занять фізичною культурою і спортом на всіх етапах життєдіяльності людини. 

Державним органам виконавчої влади у сфері фізичної культури і спорту спільно з громад- 
ськими фізкультурно-спортивними організаціями необхідно звернути увагу на те, як вирішуються 
питання на місцях фінансування дитячих спортивних клубів за місцем проживання, дитячих 
масових змагань, заходів по зміцненню фізичної підготовленості та фізичного розвитку дітей та 
учнівської молоді, зміцнення матеріальної бази дитячо-юнацьких спортивних шкіл усіх типів та 
форм власності, матеріального стимулювання праці дитячих тренерів, педагогів та спеціалістів, 
підготовки фахівців дошкільного фізичного виховання, громадських організаторів та волонтерів. 

Потребує уваги органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування 
робота по реалізації заходів Концепції Загальнодержавної цільової соціальної Програми розвит- 
ку фізичної культури і спорту на 2013 – 2016 роки. Всього в рамках Програми планується будів- 
ництво стадіонів та футбольних полів в кожному селі та селищі, Програма дасть змогу 
збудувати у кожному селі області сучасний стадіон із стандартним футбольним полем, біговою 
доріжкою, баскетбольною та волейбольною майданчиками, роздягальнями та обладнаними 
місцями для глядачів. 

Висновки. Тільки спільними зусиллями фізкультурно-спортивної громади при всебічній під- 
тримці органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування вдасться 
досягти значних позитивних зрушень в реалізації стратегії розвитку галузі фізичної культури і 
спорту України. А це значить, що вдасться зберегти здоров’я нації, народу та забезпечити 
добробут та процвітання нашої держави. 
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Буданова Ліана – доктор педагогічних наук, професор, завідуюча кафедрою іноземних мов 
Національного фармацевтичного університету (Харків) 

Вакулік Катерина – студентка фізико-технологічного факультету Рівненського державного 
гуманітарного університету 

Васьківська Галина – доктор педагогічних наук, старший науковий співробітник, завідувач 
відділу дидактики Інституту педагогіки НАПН України 

Ващенко Лідія – кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник відділу моні- 
торингу та оцінювання якості загальної середньої освіти Інституту педагогіки НАПН України 

Веретко Наталія – аспірант кафедри дизайну Київського Національного Університету куль- 
тури і мистецтв 

Веселовський Анатолій – доцент, доцент кафедри спортивних дисциплін і туризму Дрого- 
бицького державного педагогічного університету імені Івана Франка 

Винник Олександр – старший викладач кафедри хімії Харківського національного педагогі- 
чного університету імені Г. С. Сковороди 

Виштак Ольга – викладач методики виховної роботи вищої кваліфікаційної категорії ВНКЗ 

«Білгород-Дністровське педагогічне училище» Одеської області 
Вікулін Євген – керiвник з якостi ТОВ БМДЦ, м. Кривий Ріг 
Внукова Катерина – викладач кафедри іноземних мов Національного фармацевтичного 

університету 
Гадирова Нармин – диссертант Бакинского славянского университета 

Галаєвська Людмила – молодший науковий співробітник відділу навчання української мо- 
ви та літератури Інституту педагогіки НАПН України 

Галатюк Михайло – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки, освітнього 
менеджменту та соціальної роботи Рівненського державного гуманітарного університету 

Галатюк Тарас – магістр, вчитель фізики ЗОШ №6 міста Рівне 

Галатюк Юрій – кандидат педагогічних наук, професор, професор кафедри методики ви- 
кладання фізики і хімії Рівненського державного гуманітарного університету 

Галунько Віра – доктор юридичних наук, професор кафедри професійних та спеціальних 
дисциплін Херсонського факультету Одеського державного університету внутрішніх справ 

Гилюк Єлизавета – студентка спеціальності «Хореографія» факультету мистецтв Умансь- 
кого державного педагогічного університету імені Павла Тичини 

Гинда Оксана – магістрантка кафедри філологічних дисциплін та методики їх викладання у 
початковій школі Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка 

Гладкова Рита – завідувач кафедри слов’янської філології Херсонського державного уніве- 
рситету 

Голова Анастасія – студентка Херсонського національного технічного університету 

Голубнича-Шленчак Юлія – аспірантка кафедри всесвітньої історії Київського університету 
імені Бориса Грінченка 

Горбан Ірина – викладач психології ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище» 
Одеської області 

Городецький Остап – аспірант кафедри адміністративного права та адміністративного 
процесу факультету № 3 ІПФПНП Львівського державного університету внутрішніх справ 

Гривко Антоніна – кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник Інституту 
педагогіки НАПН України 

Грицюк Наталія – магістрантка факультету іноземних мов Центральноукраїнського держа- 
вного педагогічного університету імені Володимира Винниченка 

Грод Інна – доцент кафедри інформатики та методики її навчання Тернопільського націо- 
нального педагогічного університету імені Володимира Гнатюка 
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Гром Марія – аспірантка кафедри історії України Дрогобицького державного педагогічного 
університету імені Івана Франка 

Давидов Павло – кандидат філософських наук, доцент, доцент кафедри мовних та гумані- 
тарних дисциплін № 1 Донецького національного медичного університету м. Лиман, Україна 

Данилюк Вікторія – старший викладач кафедри міжнародних комунікацій факультету тури- 
зму та МК Ужгородського національного університету 

Дацька Тетяна – кандидат філологічних наук, доцент кафедри англійської мови та методи- 
ки її викладання Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені Володи- 
мира Винниченка 

Дегтяренко Тетяна – доктор медичних наук, професор кафедри біології і охорони здоров’я 
Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського 

Демченко Анастасія – студентка 4-го курсу медичного факультету № 1 Донецького націо- 
нального медичного університету м. Лиман, Україна 

Демченко Володимир – кандидат філологічних наук, доцент, доцент кафедри державного 
управління і місцевого самоврядування Херсонського національного технічного університету 

Дефорж Ганна – доктор історичних наук, доцент, доцент кафедри біології та методики її ви- 
кладання Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені Володимира 
Винниченка 

Джуло Оксана – магістрант кафедри біології та здоров’я людини Рівненського державного 
гуманітарного університету 

Дидик Роман – студент Навчально-наукового інституту музичного мистецтва Дрогобицького 
державного педагогічного університету імені Івана Франка 

Добровольська Оксана – доктор філологічних наук, професор кафедри іноземних мов 
Ужгородського національного університету 

Долгушева Ольга – кандидат філологічних наук, доцент, доцент кафедри англійської мови 
та методики її викладання Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені 
Володимира Винниченка 

Донець Поль – викладач кафедри перекладу і теоретичної та прикладної лінгвістики Пів- 
денноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського 

Донік Ольга – аспірант кафедри українського мовознавства і прикладної лінгвістики Черка- 
ського національного університету імені Богдана Хмельницького 

Дорофтей Орест – кандидат філологічних наук, старший викладач кафедри практики 
німецької мови Дрогобицкього державного педагогічного університету імені Івана Франка 

Дрозд Олена – студентка I курсу магістратури факультету іноземних мов 
Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка 

Дрозіч Ірина – кандидат педагогічних наук, методист ДНЗ «Хмельницький центр про- 
фесійно-технічної освіти сфери послуг» 

Душний Андрій – кандидат педагогічних наук, доцент Навчально-наукового інституту музи- 
чного мистецтва Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 
член-кореспондент Міжнародної академії наук педагогічної освіти, заслужений діяч естрадного 
мистецтва України 

Єднаковська-Попович Катерина – аспірант кафедри історії та теорії мистецтв Львівської 
національної академії мистецтв 

Єрко Ірина – кандидат географічних наук, доцент кафедри туризму та готельного господар- 
ства географічного факультету Східноєвропейського національного університету імені Лесі 
Українки 

Зайцева Ірина – кандидат біологічних наук, доцент кафедри садово-паркового господарст- 
ва Дніпровського державного аграрно-економічного університету 
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Заікіна Ганна – кандидат психологічних наук, доцент кафедри медико-біологічних основ фі- 
зичної культури Навчально-наукового Інституту фізичної культури Сумського державного педа- 
гогічного університету імені А. С. Макаренка 

Звягіна Лариса – викладач методики виховної роботи вищої кваліфікаційної категорії ВНКЗ 

«Білгород-Дністровське педагогічне училище» 
Здрок Ярослав – студент 4 курсу спеціальності «Музейна справа та охорона пам’яток істо- 

рії та культури» Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки 
Зевако Валентина – кандидат філологічних наук, доцент кафедри української мови ДВНЗ 

«Тернопільський державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України» 
Зимомря Іван – доктор філологічних наук, завідувач, професор кафедри теорії та практики 

перекладу Ужгородського національного університету 
Зимомря Микола – доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри германських 

мов та перекладознавства Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана 
Франка 

Зимомря Олександр – студент 4 курсу факультету міжнародних економічних відносин Уж- 
городського національного університету 

Зимомря Олена – кандидат філологічних наук, доцент кафедри міжнародних комунікацій 
Ужгородського національного університету 

Зінькевич Олексій – доцент кафедри вищої математики ім. проф. Можара В.І. Національ- 
ного університету харчових технологій 

Іваничко Інна – аспірант кафедри загальної педагогіки і педагогіки вищої школи ДВНЗ 
«Ужгородський національний університет» 

Іванченко Євгенія ‒ доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри фундамен- 
тальних наук Військової академії (м. Одеса) 

Каковкіна Ольга – к. фіз. вих., доцент кафедри педагогіки і психології Придніпровської дер- 
жавної академії фізичної культури і спорту 

Калаш Олена – старший учитель математики Харківської гімназії № 82 

Калиниченко Ірина – доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри медико- 
біологічних основ фізичної культури Навчально-наукового інституту фізичної культури Сумсько- 
го державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка 

Калініченко Надія – доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри біології та ме- 
тодики її викладання. Центральноукраїнський державний педагогічний університет імені Воло- 
димира Винниченка 

Карпюк Зоя – кандидат географічних наук, старший викладач кафедри фізичної географії 
географічного факультету Східноєвропейського національний університет імені Лесі Українки 

Катюжинська Анастасія – студентка Інституту філології Київського національного універ- 
ситету імені Тараса Шевченка 

Качаровський Роман – магістр географії, інженер ІІ категорії навчальної лабораторії крає- 
знавчих атласів кафедри фізичної географії географічного факультету Східноєвропейського 
національний університет імені Лесі Українки 

Квіцинська Вікторія – аспірант кафедри української літератури і компаративістики Інститу- 
ту філології Київського університету імені Бориса Грінченка; викладач кафедри україністики 
НМУ імені О. О. Богомольця 

Кизенко Василь – кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник, провідний 
науковий співробітник відділу дидактики Інституту педагогіки НАПН України 

Кирильчук Ігор – здобувач Рівненського державного гуманітарного університету 
Кирильчук Юрій – доцент кафедри теорії та методики професійної освіти Рівненського 

державного гуманітарного університету 
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Кисельов Юрій – доктор географічних наук, професор, завідувач кафедри геодезії, картог- 
рафії і кадастру Уманського національного університету садівництва 

Кисельова Октябрина – кандидат географічних наук, доцент кафедри географії Лугансько- 
го національного університету імені Тараса Шевченка (м. Старобільськ) 

Клебан Владлена – студентка 4-го курсу медичного факультету № 1 Донецького націона- 
льного медичного університету м. Лиман, Україна 

Клименко Марія – аспірант кафедри історії та теорії мистецтва Львівської національної 
академії мистецтв, практик 

Кмицяк Микола – викладач кафедри спеціальної фізичної підготовки Львівського держав- 
ного університету внутрішніх справ 

Коваленко Наталія – кандидат історичних наук, працівник по наданню послуг Черняхівської 
державної нотаріальної контори Головного територіального управління юстиції у Житомирській 
області 

Ковалишин Катерина – аспірант кафедри германських мов та перекладознавства Дрого- 
бицького державного педагогічного університету імені Івана Франка 

Коверза Олена – здобувач Київського національного університету культури і мистецтв, со- 
лістка Заслуженого народного духового оркестру Центра культури і мистецтв Національного 
авіаційного університету, викладач вищої категорії Київської дитячої музичної коли № 3 
ім. В. Косенка 

Ковтун-Водяницька Світлана – кандидат біологічних наук, н.с. відділу культурної флори 
Національного ботанічного саду імені М. М. Гришка НАН України 

Коджебаш Владислав – кандидат с.-г. наук, доцент кафедри біології і охорони здоров’я Пі- 
вденноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського 

Козлова Олена – магістрантка кафедри української літератури Луганського національного 
університету імені Тараса Шевченка 

Козубовська Ірина – доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри загальної пе- 
дагогіки і педагогіки вищої школи ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

Козубовський Ростислав – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри соціології та соці- 
альної роботи ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

Колесник Анна – викладач кафедри медико-біологічних основ фізичної культури Сумського 
державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка 

Колісник Олена – кандидат фармацевтичних наук, доцент кафедри фармацевтичної хімії 
Національного фармацевтичного університету 

Колісник Сергій – доктор фармацевтичних наук, професор кафедри аналітичної хімії Наці- 
онального фармацевтичного університету 

Комишан Юлія – студентка кафедри мікробіології, вірусології та біотехнології Дніпровського 
національного університету імені Олеся Гончара 

Корній Діана – студентка магістратури Кам’янець-Подільського національного університету 
імені Івана Огієнка 

Костирко Софія – студентка Навчально-наукового інституту музичного мистецтва Дрогоби- 
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